

# 六医门诊新大楼启用

岛城首家沉浸式交互型智慧云医院上线

**早报3月17日讯** 春潮涌动，万物生发。17日上午，青岛市第六人民医院门诊病房综合新大楼正式启用，医疗条件全面改善，设备设施全面更新，服务保障全面升级，信息化建设全面提速，广大患者将得到更优质、更高效、更满意的诊疗服务。

六医党委书记、院长刘振胜指出，百年六医在历史的各个时期，为保障百姓生命健康和经济社会发展稳定付出了艰辛努力，发挥了重要作用。新大楼的启用，将推动医院发展再上一个新台阶。新征程上，医院将借助硬件改善和空间扩容的历史契机，按照“做精感染，做强肝病，拓展综合”的总体发展思路，继续完善传染性疾病救治能力，突出做好肝脏疾病全流程、高质量服务，形成特色优势，同时完备支撑专科发展的综合学科建设，继续为群众提供优质综合医疗服务，勇担重大公共卫生事件应急救治神圣使命。

山东省公共卫生临床中心设有一个省级中心、两个市级(青岛、菏泽)分中心，形成“一中心多院区，按功能布局专业学科”的合理布局。青岛分中心(六医)的设立，进一步扩大了辐射范围，让百姓就近看病，带动区域医疗资源同质化发展，为山东各地百姓提



六医门诊病房新大楼启用。

供便捷、可及的优质医疗资源。

启用仪式上还亮相了全市首家沉浸式交互型智慧云医院。受益于互联网医疗信息技术的蓬勃发展，这家互动互融互通互享的云医院24小时开放在线。该项目基于互联网云架构、医疗智能化、虚拟现实、3D建模设计等高科技技术，以门诊病房综合楼为基底，结合医院工作，围绕学科建设、专家推介、健康科普、便民就诊等主题，融合

全景拍摄、影视动画制作、线上互动体验等于一体，依托强大的后端管理系统，打破时空和地域界限，将医院“送”到患者的手上，将医院的服务送到他们身边。结合智慧医院建设，同步推出全国首个健康科普数字人推广团，让医院的专家们成为健康科普推广网红达人，提高传染病防治知识知晓率，更好地为市民和患者服务。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦  
通讯员 李苏 摄影报道)

## 京青专家“合力”手术 北大人民医院青岛医院为危重老人化解糖尿病足截肢风险

**早报3月17日讯** 双下肢动脉粥样硬化症、糖尿病足、糖尿病肾病、心力衰竭……在十余种疾病的折磨下，78岁的王奶奶危在旦夕。北京大学人民医院和北大人民医院青岛医院多个学科联手齐心救治，不但将患者从死亡线上拉了回来，而且解决了患者因足部缺血疼痛彻夜难眠的问题。

王奶奶今年78岁，患有糖尿病、高血压10余年，控制得一直不好。6个月前，她的下肢出现动脉粥样硬化闭塞，左足趾坏死，疼痛难忍，夜里常常痛得无法入睡。3个月前王奶奶因糖尿病并发心衰、胸腔积液、糖尿病肾病被紧急收入北京大学人民医院青岛医院(青岛妇儿医院城阳院区)重症监护室治疗。经过一系列对症抢救和治疗，终于转危为安。

然而，出院后王奶奶的血糖仍然控制不好，再次出现了低血糖昏迷，被家人紧急送往北大人民医院青岛医院急诊科。在急诊科给予生命支持后，患者逐渐意识清醒，但坏死的下肢仍然疼痛难耐。急诊科医生根据病情快速为患者申请了糖尿病足多学科会诊，北京大学人民医院糖尿病足治疗中心执行主任徐海林教授仔细查看了患者病情，会同北大人民医院急诊科专家余剑波教授、血管外科专家李清乐教授以及北大人民医院青岛医院急诊科主任相亭海、血管外科主任孙念峰等专家会诊，进行详细的病情评估。

由于基础病严重，王奶奶难以耐受长时间手术治疗及截肢术。结合患者身体状况，徐海林教授与青岛医院急诊外科团队实施左下肢胫骨横向骨搬移术+

下肢清创骨水泥植入术，通过缓慢持续的牵张力刺激，促进局部骨、软组织及血管的再生及再通，改善组织微循环。上述手术结束后，李清乐教授与青岛医院血管外科团队“接棒”实施下肢球囊扩张术+下肢动脉造影术，进一步恢复血供，为王奶奶打通“活血隧道”。

余剑波教授与青岛医院急诊内外科团队共同为王奶奶保驾护航。经过多学科团队救治，患者转危为安，避免了截肢风险，足部缺血疼痛也明显缓解。记者了解到，北大人民医院糖尿病足治疗中心成立于2018年，并于2019年领衔组建中国糖尿病足联盟，整合多学科优势，在糖尿病足防治领域处于全国先进水平。(观海新闻/青岛早报记者 杨健  
通讯员 毕乙贺)

## 9岁女孩重获“心”生 青岛妇儿医院全力救回威海小患者生命

**早报3月17日讯** 青岛妇儿医院重症监护室内，由120救护车飞驰300公里紧急送来的一名“暴心”女孩，经过救治团队和死神进行数次拉锯战之后最终重获“心”生。

一个月前，9岁的小荷(化名)持续多日高热不退，还出现腹痛、呕吐、憋气等症状，家长以为孩子感冒迟迟不见好，赶紧到当地医院就医。当地医院检查后发现，患儿心肌酶明显升高，心电图存在高度的房室传导阻滞，甚至还出现了致命性的恶性心律失常，小荷最终被诊断为暴发性心肌炎。患儿情况十分危急，当地医院第一时间联系青岛妇儿医院寻求帮助。青岛妇儿医院重症医学中心主任、小儿心内科首席专家李自普教授立即组织多学科会诊，专家讨论认为患儿身体状况极差，病情可能随时快速恶化出现心脏骤停，进而危及生命。即使当时立

刻转运在时间上也来不及，尽早安装起搏器还有一线生机。专家们决定先进行远程指导，在当地医院给患儿置入心脏起搏器，再转运至青岛妇儿医院进行后续治疗。在救治团队的通力配合下，成功为患儿置入心脏起搏器，也为抢救赢得了机会和时间。但此时，患儿依然没有脱离危险，自主心率非常缓慢。当救护车飞驰300公里将患儿从威海送来青岛妇儿医院时，患儿病情急转直下，心脏超声检查发现患儿心功能极差，代谢性酸中毒，肝脏和肾脏功能均受到损害，还因心力衰竭导致肺部淤血、水肿……救治团队立即开窗抢救。救治过程紧张惊险，患儿一度需

要使用呼吸机辅助通气，同时持续血液净化清除炎症因子。但救治团队凭借丰富的临床救治经验，一次次地向“不可能”发起反击，在和死神进行数次“拉锯战”后，最终抢回了患儿的生命。

据悉，暴发性心肌炎属于急性重症病毒性心肌炎，是心肌炎最严重和特殊的类型，死亡率高达50%至70%。青岛妇儿医院儿童重症监护室(PICU)是目前青岛市医疗设备最先进、技术力量最雄厚的儿科急救中心，在急危重症患儿救治方面具有丰富的临床经验，为众多患儿及家庭带来了希望。(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 毕乙贺)

## 文明青岛随手拍

扫描二维码进入  
“文明青岛随手拍”平台



当小广告遭遇小程序

## 城市“牛皮癣” 克星来了

小广告又被称为“城市牛皮癣”，是许多城市反复治理、反复回潮的顽症。它们既影响市容环境，又泥沙俱下，混杂了许多不良文化和虚假宣传，严重扰乱了市民生活。

“文明青岛随手拍”小程序上线一个多月来，平台共收到各类报料15.13万条，有关“乱贴乱画小广告”的反映比较集中，有效线索为7531条。随手拍能治理小广告吗？许多市民切身感受到，手机拍照上传“文明青岛随手拍”小程序，职能部门就会即时整治清理，这是一款解决“视觉污染”的“报料神器”。

“本来干干净净的墙壁，贴上了乱七八糟的小广告，看起来像‘大花脸’，非常影响心情。”近日，家住李沧区的市民刘先生报料说，他路过灵川路时发现，路边张贴了刺眼的小广告，跟周边优美的市容环境非常不符。于是，刘先生通过“文明青岛随手拍”小程序上传了“乱贴乱画小广告”的照片，希望有关部门尽快处理。

市民随手拍，政府即时办，刘先生很快在系统中收到回复，该报料由李沧区城市建设管理局认领，有碍观瞻的小广告已经被清理干净。“烦人的小广告被清理掉了，还是这样干干净净的好。”刘先生说。

同样在“文明青岛随手拍”小程序中反映“乱贴乱画小广告”的市民李先生也收到了反馈。“前几天我路过204国道，发现路旁工地围挡上张贴了不少出租房屋的小广告。”李先生在小程序中上传了“小广告”问题。随后，清理任务被分派到西海岸新区滨海街道办事处。李先生再次路过时发现，小广告都被清理干净了。“小广告被清理后，工作人员还专门打电话通知我，不仅服务态度好，处理效率还高，以后会用好小程序，继续反映遇到的问题。”李先生满意地说。

记者从滨海街道办事处了解到，在接到李先生反映的线索后，街道立即安排工作人员到现场核查，并对该处小广告进行了清理。下一步，街道将组织网格员、物业管理人员进行日常巡查，对乱贴小广告的现象主动发现，及时清理。同时，街道还计划设置便民广告张贴栏，加大普法宣传力度，将正规的便民服务小广告引导到合法渠道发布。

治理小广告不是一朝一夕的事，但是“文明青岛随手拍”提供了便捷高效的处理渠道，是一款“牛皮癣克星”。如果您也遇到这类不文明现象，欢迎使用“文明青岛随手拍”小程序拍照反映，大家一起守护美丽家园，织密大街小巷的监控网，对乱贴乱画小广告的现象露头就打，让它们“无地自容”。

(观海新闻/青报全媒体记者 吴阳)